

从相识到合作

与海外版结下不解之缘

南庚戌

我与《人民日报海外版》相识,缘于北京奥运会。后来,我在博茨瓦纳创办非洲《华侨周报》,与海外版成了合作伙伴,从此与之结下了不解之缘。

说起北京奥运会,当年我们满怀激情,驾车4万公里行程贺奥运的情形至今历历在目。为了使更多的人把目光投向中国,增强他们对中国的认识和了解,向全球人民宣传“一个中国”原则,我们博茨瓦纳中国和平统一促进会倡导发起并联合沿途各国华社主办了“龙行天下耀中华”全球首次海外华侨华人贺奥运、促统一万人大会、非欧亚洲际驾车远征活动。这次活动于2008年2月26日从非洲大陆最南端的开普敦好望角启程,开着8辆国产汽车穿越非欧亚三大洲,途经近20个国家和地区,于5月28日到达北京。

我们一路上搞了50多场活动,包括宣传北京奥运、征集签名、谴责“藏独”分子的阻挠行为、护卫奥运圣火、护送华人火炬手传递火炬等,还搞了一些慈善活动。这在当时引起了轰动,很多人对我们的活动表现出了很高的热情。在活动现场,我们撑开“龙行天下贺奥运、耀我中华促统一”的签名条幅,很快,条幅上就密密麻麻写满了各种祝福北京奥运会的签名。一路走来,我们共征集了包括各国政要、奥委会官员及普通民众的10万个签名。有一个8岁的小女孩,在横幅上写了“我爱中国”4个字,望着她认真的表情,我忽然感悟到,这就是此次活动的意义所在。

在这里,我要特别感谢海外版对我们这次活动给予的大力支持。在活动举办之前,就得到了海外版记者的关注,于2007年10月16日向全球读者详细预告了该活动的行程安排。后来经过全国侨联文化交流部主任梦云部长介绍,我与海外版取得了联系,当时负责侨务报道的海外版港澳侨台部副主任连锦添出任了这次活动的顾问。

我们到达北京后,将活动用车捐赠给了中国华侨博物馆,作为海外华侨华人支持北京奥运、祝愿祖国早日和平统一的历史见证永久收藏。之后,我怀着激动的心情,撰写了一篇举办此次活动的经过和心得,发表在2008年6月20日的海外版上。当我看到海外版拿出大半个版面,图文并茂地报道此次活动时,心里有说不出的感动。岁月匆匆,此事一直铭记在心。

通过举办“龙行天下耀中华”活动,和媒体接触多了,我就越发认识到媒体的重要性,深感非洲华文媒体的匮乏。其实在很早以前,我看到许多旅居博茨瓦纳的

作者简介:

南庚戌,1999年赴非洲博茨瓦纳创业,现任博茨瓦纳里程集团有限公司董事长、非洲华文传媒集团董事长、环球广域传媒集团总裁、博茨瓦纳—中国友好协会执行主席、博茨瓦纳华人慈善基金会主席等。

华侨华人因语言障碍,对当地新闻和法律法规不熟悉,从而造成工作及生活方面的诸多困难,就萌生了创办华文媒体的想法,甚至还曾把新闻贴在打印纸上,一份份复印、装订后,挨家挨户发给华人商铺。

2009年,我开始筹办非洲《华侨周报》,并与海外版商议合作办报。双方一拍即合,海外版同意与我们建立合作伙伴关系,合办《人民日报海外版·非洲周刊》。2009年5月29日,非洲《华侨周报》暨《人民日报海外版·非洲周刊》创刊。

与海外版合作办报5年多来,非洲《华侨周报》及时为旅侨侨胞摘编海外版发表的权威资讯,深受读者喜爱。博茨瓦纳有200多万人口,旅居于此的华侨华人有2万人,他们大多不懂官方语言英语或通用语言茨瓦纳语,华文报纸成了他们了解当地社会的主要渠道。非洲《华侨周报》以服务华侨华人为宗旨,主要版面涵盖当地新闻、非洲新闻、国际新闻、中国新闻(含港澳台)等。每期对开彩色20至40版,印刷发行1万份,免费发放给华侨华人。华人经常光顾的超市、饭店、宾馆等均有非洲《华侨周报》暨《人民日报海外版·非洲周刊》的身影。

习近平主席曾在2010年访问博茨瓦纳,看到了在当地发行的非洲《华侨周报》暨《人民日报海外版·非洲周刊》。在与华侨华人见面会上,他称赞这份报纸:“爱国思乡之情跃然纸上,我很感动。”

近年来,非洲《华侨周报》的覆盖面不断扩大。2013年7月在赞比亚成立分部,2014年1月在坦桑尼亚正式发行,2015年还将在其他非洲国家设立分支机构。此外,我们还向广播、电视、网络新媒体等全媒体领域发展,业务将覆盖整个非洲。

回首与海外版合作这5年多时间,看到非洲《华侨周报》一步步发展壮大,成为博茨瓦纳乃至整个非洲地区最具影响力的中文报刊之一,我感到很欣慰。

在海外版即将迎来创刊30周年之际,我借此机会表达我的心声,希望海外版今后进一步加强海外合作,扩大其影响力,为海内外读者带去更多、更好的精神食粮。(本报记者 张燕萍整理)



南庚戌(中)与当地员工在一起

“思维定势”还是“思维定式”?

杜老师: 某媒体中说:“苦读之被世代奉行,有深刻的社会原因,也有悠久的思维定势。”请问其中“思维定势”的写法是否妥当?谢谢!

河南读者 邢思义

邢思义读者: “定势”多用来指“确定的发展形势”。例如: (1)现在,敌人势力的衰败,已然成为定势。(2)蔬菜价格上涨被遏制住,业已成为定势。

(3)友好合作,互利共赢,是当前我们两国关系发展的定势。(4)电动汽车在未来将获得较大发展是一种定势。(5)这本著作受到读者广泛欢迎,看来加印若干次已成定势。在《现代汉语词典》中,“定式”的意思是“长期形成的固定的方式或格式”。例如: (6)一遇到这种问题,老王就十分反感,这已成了他的一种心理定式。

(7)看到这种情况,他总是往坏的方面想,似乎已经成了她的思维定式。(8)小说的写法没有定式,作家可以无拘无束地发挥自己的想象力。(9)不同类型公文写作是有一套定式的,多研究就能掌握。(10)处理这类问题没有定式,要根据实际情况采取相应的办法。

您提到的句子中的“思维定势”,所要表述的意思是“固定思维方式”。表示这个意思时,宜用“定式”。故而,“有悠久的思维定势”宜写成“有悠久的思维定式”。

《语言文字报》原主编 杜永道



领事服务

民亲促国交 中韩新篇章

——《中韩领事协定》将于4月12日生效

王馨

《中韩领事协定》历经12年谈判,于2014年7月3日在韩国首尔签署,将于2015年4月12日生效。该协定是中国签订的第49个双边领事条约(协定),将“为发展和加强两国和两国国民的权利和利益,促进两国间的友好合作关系”明确写入协定,将为进一步便利中韩人员往来,依法保障两国公民合法权益,推动中韩战略合作伙伴关系的发展夯实法律和制度基础。

目前,中韩各领域交流日益频繁,每周有800多个航班往返于中韩两国,每天有近两百万中国公民赴韩国旅游。2014年,中韩人员往来突破1000万人次,中韩互为最大海外旅游目的地和客源国。习近平主席和朴槿惠总统在执政两年内成功完成互访,共同商定2015年为“中国旅游年”,2016年为“韩国旅游年”,为扩大和增进两国人员往来注入巨大活力。

中韩旅游和人文交流的迅速发展,带动签证便利化和呼声越来越高。为顺应形势和人员交流需要,两国出台了一系列签证便利政策。韩国游客在北京、上海、广州等11个城市过境前往第三国(地区),可免办签证停留不超过72小时,韩国2人以上旅游团赴海南岛旅行可免签证停留不超过21天;对于中国游客,韩国于2009年简化了中国游客签证手续,2012年又扩大了中国人多次往返签证的发放群体并延长多次往返签证的有效期。

自2014年12月25日起,中韩双方互免外交、公务护照人员签证的协定生效。国务院副总理汪洋在2015年1月访问韩国时更提出要

“推动更多城市实行落地签、72小时过境免签政策,简化出入境手续,在互免公务护照签证的基础上,逐步实现普通护照互免签证”。

中国公民赴韩首选旅游目的地非济州岛莫属,这得益于中国游客可免签证进入韩国济州岛30天这一便利政策。2014年,济州岛游客总数超过1200万人次,其中中国游客占86%。正因中国赴济州岛的游客大量增多,中国于2012年在济州岛设立了领事馆。除济州岛外,韩国还有很多各具风情的旅游胜地。随着济州免签和仁川72小时过境免签等政策的出台,相信韩国各旅游城市乃至全境对中国免签必将成为今后推动人员便利化的方向。

诚然,良好、有序、文明出游是便利人员往来的保障和前提,我公民在积极“走出去”的同时也应遵守法律法规,尊重当地习俗。2014年9月习近平主席在访问马尔代夫时提出文明出游,“要树立中国人的良好形象,要树立中华文明的良好形象”。游客文明守法,为中国与外国签订签证便利协定提供了话语权与谈判资本,更能展现大国文明形象,为我国在世界上树立良好的形象和口碑。

在中国,《来自星星的你》几乎无人不晓;在韩国,只用中文就几乎可以畅游无阻。汉语成为韩国人热选的第二外语,“你好”“谢谢”“再见”,不会一两句中文就显得落伍。心近促民亲,民亲促国交,中韩两国的民间交往与政府外交齐头并进,迅猛发展。在政府和民间两个轮子的共同推动下,中韩两国关系将更加紧密,“韩流”、“汉风”交相辉映,共同谱写新的乐章。

教育部发布留学预警 英国新白金汉大学 暂停招收欧盟外国际学生

教育部18日发布2015年第1号留学预警称,英国签证及移民事务署近日正式驳回新白金汉大学续签其招收欧盟以外国际学生资质的申请,该校将从Tier4(学生签证)及Tier2(工作签证)签证担保人名单中删除。

预警指出,英国内政部建议:对已经获得该校录取函并获得签证,但未启程的人员,在其资质恢复前不要前往英国;对该校资质暂停前签发的录取函,英各驻外签证机构将暂停受理直至有进一步结果。

预警称,该项申请于3月9日被正式驳回。根据现行规定,该校可在决定生效后的20天内进行申诉,若申诉被驳回,其招收欧盟以外国际学生的资质将被彻底吊销。

据介绍,英国签证及移民事务署做出暂停决定的原因是申请就读该校的欧盟以外国际学生的签证拒签率超过政府规定的最高限制,即10%。

针对该决定可能对国际学生造成的影响,英国内政部表示:已经获得签证的国际学生仍可持有效签证在英学习工作。如果该校的资质最终被吊销,上述人员可以停留至其签证有效期结束为止;资质暂停期间,该校将无法申请延长或者签发新的签证担保书。

教育部提示广大留学人员、家长及自费出国留学中介机构关注相关信息,也可登录英国内政部官方网站获取更详细的情况说明。(新华社电)

领取提存物通知书

王淑琴的继承人:

北京信达置业有限公司已于2015年2月9日将应支付给你们的北京市宣武区周家大院九号二间房产房屋拆迁补偿价总额为274295元提存于我处,请你们持本通知书、身份证、继承上述财产的相关法律文件(委托代领的请持公证机构公证的委托书及受托人的身份证)与北京信达置业有限公司到我处领取。

根据《中华人民共和国合同法》第104条的规定,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费用后归国家所有。

我处地址:北京市宣武区菜园街24号 邮政编码:100053 电话:83521181 联系人:张伟

中华人民共和国北京市精诚公证处 公证员:张伟 2015年3月28日

宁波海事法院拍卖公告

一、本院受临海市人民法院委托定于2015年4月23日14时00分起至2015年4月23日17时00分止(延时的除外),在宁波船舶交易市场船舶线上竞拍(网址:http://www.shipbid.net)公开拍卖“CHEMICAL LIBRA”船(原名浙临机9054)。二、“CHEMICAL LIBRA”船(原名“浙临机9054”,IMO编号9576818);船舶种类一般液货船,总长142.50米,型宽23.00米,型深12.60米,吨位11220总吨,5396净吨,主机种类内燃机,总功率5180千瓦,试航日期2012年5月17日,造船地点浙江临海,造船厂浙江航船船舶制造有限公司(原名临海市航船船舶制造有限公司)。三、该船现停泊在台州市三门县健跳港,即日起本院接受咨询看样。有意参加竞拍者可携带有效证件向宁波船舶交易市场(地址:宁波市江东区昌乐路266号宁波国际航运服务中心40-41号窗口)报名登记,交纳保证金590万元。该船起拍价:4700万元,增价幅度:5万元的倍数。拍卖方式:设有保留价的增价拍卖方式,不到保留价不成交。四、报名截止日期:2015年4月22日下午5时。五、对拍卖标的能否办理船检登记入籍、过户等手续以及办理时间等情况,请竞买人在竞买前自行到相关职能部门咨询确认,因标的物现状及存在瑕疵等原因不能或者延迟办理过户手续的后果自负。所有证书的办理费用由买受人承担。六、该船因安装使用“货油泵系统”等进口保税货物,尚需补缴进口关税、进口环节代征税、缓税利息等,该款项的缴付及相关手续由竞买人自行办理,详情请自行咨询台州海关。七、相关债权人可与临海市人民法院联系。

宁波船舶交易市场联系人:程超 电话:0574-86815581 台州海关联系电话:0576-85331617 特此公告

2015年3月25日

北京市朝阳区人民法院公告 张丽娟、周伟明:本院受理宝马汽车金融(中国)有限公司诉张丽娟、周伟明金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书及开庭传票。自公告之日起,经过3个月,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的30日。并定于举证期满后第1个工作日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院6层第32法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

北京市海淀区人民法院公告 倪齐东、马杜杜、亚杉特:原告曲冰与你离婚纠纷一案,我法院已受理。本案依法适用普通程序,由审判员唐盈担任审判长,与人民陪审员李克英、孟秀文组成合议庭,书记员赵一凡担任法庭记录。现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书及开庭传票等诉讼材料。自公告之日起经过三个月即视为送达,公告期满后三十日内为答辩期。你应当自应诉通知书送达之日起三十日内向本院提交证据,在举证期限内不提交的,视为放弃举证权利。本院于举证期满后的第三日下午13时30分(遇节假日顺延)。逾期本院将依法缺席裁判。

北京市东城区人民法院公告 池宇:本院受理池宇诉孙美媛,池宇共有物分割纠纷一案,现依法向你公告送达本院(2014)字第14586号民事裁定书。自公告之日起3个月内,来本院领取民事裁定书,逾期则视为送达。如不服本裁定,可向本院申请复议。复议期间不停止裁定的执行。特此公告

北京市海淀区人民法院公告 Yep Yon Yoong(中文名叶睿馨):原告罗碧若与你离婚纠纷一案,我法院已受理。本案依法适用普通程序,由审判员唐盈担任审判长,与人民陪审员李克英、孟秀文组成合议庭,书记员赵一凡担任法庭记录。现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书及开庭传票等诉讼材料。自公告之日起三个月即视为送达,公告期满后三十日内为答辩期。你应当自应诉通知书送达之日起三十日内向本院提交证据,在举证期限内不提交的,视为放弃举证权利。本院于举证期满后的第三日下午13时30分(遇节假日顺延)。逾期本院将依法缺席裁判。

北京市西城区人民法院公告 SCOTT JR GARFIELD J:本院受理原告王硕诉你离婚纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2014)西民初字第14404号民事判决书。自公告之日起3个月内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日

内,向本法院南区1号楼(原宣武法院)递交上诉状及副本,缴纳上诉案件受理费,上诉于北京市第二中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。

大连市甘井子区人民法院公告 孙伟:本院受理原告孙安全诉你、祝明珍物权确认纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员名单。自公告之日起经过3个月,即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后的30日。并定于举证(答辩)期满后的第三日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院革镇堡法庭开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

大连市甘井子区人民法院公告 富田光人:本院受理原告李燕诉你离婚纠纷一案,现已审理终结。限你自公告之日起90日内,来本院领取(2014)甘民初字第6019号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于辽宁省大连市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

上海市嘉定区人民法院公告 邵东亮:本院受理(2014)嘉民一(民)初字第2541号原告邵东亮诉被告邵东亮离婚纠纷一案,因你下落不明,故依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成通知及开庭传票。原告诉称要求:1、与被告离婚;2、被告偿还欠款、赔偿损失合计人民币50,000元。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为本公告期满后的15日和30日内。本案依法适用普通程序审理,由审判员王强、代理审判员纪学鹏、人民陪审员王建良组成合议庭,并定于举证期满后的第三日下午14时00分(遇法定节假日顺延)在本院嘉定法庭第二审判庭开庭审理。逾期将依法判决。特此公告。

北京市西城区人民法院公告 林嘉美:本院受理原告陈伟诉你及林嘉庆等人继承纠纷一案,陈伟起诉要求法院判决北京市西城区鲍家街43号新2楼1门102号房屋中50%的份额由原告陈伟继承,诉讼费由被告承担。现依法向你公告送达起诉书副本及开庭传票。自公告之日起满3个月即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后的30日内,并定于举证(答辩)期满后的2015年8月10日上午九时在北区第9法庭开庭审理,逾期不到庭,本院将依法缺席裁判。